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Nom : ……………..    Prénom : ……………………..


Contrôle : Arithmétique n° 2
La calculatrice est autorisée. Toutes les réponses doivent être justifiées.
Exercice 1

1) les fractions 
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2115

et 
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244930

 sont elles irréductibles ?

2) simplifiez les fractions de sorte que pour chacune le numérateur et le dénominateur soient premiers entre eux.
3) Que peut on dire des fractions ainsi obtenues ?
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Exercice 2

Demain c’est le mariage de Simone, et il y a encore pleins de détails à régler, par exemple les petits ballotins de dragées. Elle voudrait utiliser toutes les dragées à sa disposition à savoir 644 roses et 828 bleus pour confectionner un maximum de petits paquets de compositions identiques.
Déterminer le nombre maximum de paquet qu’elle peut faire, et la composition de chaque paquet, pensez à justifier votre réponse. 
………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

Correction :

Exercice 1

1)

16497 = 7 × 2115 + 1692



244 930 = 14 × 17 400 + 1 330

2115 = 1 × 1692 + 423



17 400 = 13 × 13 330 + 110

1692 = 4 × 423 + 0




1 330 = 12 × 110 + 10
donc PGCD (16 497 ; 2 115) = 423


110 = 11 × 10 + 0








donc PGCD (244 930 ; 17 400) = 10

les PGCD sont différents de 1 dans les deux cas donc les fractions proposées sont simplifiables.

2) et 3) 

ainsi 
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donc 
[image: image4.wmf]1740017400101740

2449302449301024493

¸

==

¸


or si le numérateur et le dénominateur d’une fraction sont premiers entre eux alors elle est irréductibles donc 
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sont irréductibles.

Exercice 2
Comme on doit utiliser toutes les dragées et la même quantité de dragée roses par paquet on sait que le nombre de paquet est un diviseur du nombre de dragées roses, de la même manière c’est aussi un diviseur du nombre de dragées bleues. Or on veut le plus grand nombre de paquets possibles ce nombre est le PGCD du nombre de dragées bleues et du nombre de dragées roses.

828 = 1× 644 + 184

644 = 3×184 + 92

184 = 2 × 92 + 0
donc PGCD (828 ; 644) =92

de plus 828 = 92 × 9 et 644 = 92 × 7  donc on pourra faire 92 ballotins contenants chacun 9 dragées bleues et 7 roses. 
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